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Ilenb padOTHI

e Cospatb HUHTEPIPETATOP 1St sI3bIKA
pOrpaMMHUPOBAHHUST



1. O630p

[lon HHTEpPHPETATOPOM OOBIUHO MOHHUMAETCS
KOMITBIOTEpHAsI MpPOrpaMma, KOTOpasi BbBIMOJHSIET
UHCTPYKIHH HaITMCAaHHbIE Ha SI3bIKE
MPOrpaMMHPOBAHHSL.

[lepen TemM  Kak  BBIIOJHUTb  WHCTPYKIUH,
UHTEPIIPETATOP TPAHCIUPYET HX B HEKOTOPOE
IPOMEXXYTOUHOE IpeaCTaBJICHHE.
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2. Cxema HHTEpPIPETHPOBAHHUS

[Iponiecc HHTEPNPETHPOBAHUS MOKHO Pa3ge/iuTh Ha
HECKOJIBKO TTOCJIEIOBATEIbHBIX (pas:

e JleKCHUUYEeCKHUH aHaJIu3

CHUHTaAKCHUECKHUH aHAJIU3

CeMaHTHUECKHH aHAJIU3

[IpoMe:xyTOUHOE MpeICTaBICHHUE

BrinmosiHEHUE
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3. JIekcuuyeckHH aHAJIN3

Jlekcuueckni aHanu3aTop TPYNIUPYET BXOJHBIE
CHUMBOJIbI B JICKCEMBDI.

st Kaxaon JIEKCEMBI CO3[AETCSI COOTBECTBYIOLIUH
TOKEH B (popMe:

<UM4d_TOKeEHa, B3aueHHe_aTpudbyTa>

KOTOpasi mepemaeTrcs B  nocjenywomyw ¢asy,
CUHTAKCUUYECKOMY aHAJIN3aTOPYy.



Harnpumep, JIEKCHUECKHH aHAJIM3aTOP HAIIEJ YHUCIIO
256.0.

CHHTAKCHUUECKHH aHaJIM3aTOp IOJYUHUT LEeJOe UHCJIO
TOKEN_DOUBLE, co 3HaueHHeM atpuoyTa 256 . 0.



CtpyKTypa xpaHsmast HHPOPMALHIO O TOKEHE:

struct lex {
token t token;
union {
char *1d;
double real;
char *string;
Y
b



[IpennoyioxXum y Hac €CTb BbIPpAKEHHE:
vy = 0.5%x + b

Jlekcnueckum aHAIU3ATOP BUIHUT NAHHYIO
M10CJIEJOBATEJIbHOCTh KaK:

(id, y) (=) (num, 0.5) (*) (1d, x) (+) (1d, Db)

re 3HaueHHe aTpUOyTa HAXOIUTCS MOCJIE 3aMsTOH.



4. CHHTaKCHUYECKHH aHAJIN3
CHHTaKCHUECKHH aHaAJM3aTop AEJaeT CleayIoee:

 OnuceIBacT S3bIK

e CTPOUT CHHTAKCHMYECKOE JAEPEBO, UTO
NpeAcTaBisieT COOOM Ty K€  CcaMylo
NporpaMmy, TOJBKO MPEACTABJICHHYIO B
OPEBOBUAHOM (pOpME.



A3BIK OITHUCHIBAETCS C TOMOIIBIO
KOHTEKCTHO-CBOOOHBIX I'PaMMAaTHK.

summ_expr — mult_expr rest_summ

rest_summ - + mult_expr rest_summ
| — mult_expr rest_summ | E

mult_expr - term rest_mult

rest mult - * term rest mult
| / term rest _mult | E

term - digit | (summ_expr)

digit - 0 | 1 | 2 | 314115167



a

e (3 (D)



CTpyKTypa XxpaHsimasi HHpopMalmoo 00 y3jie aepeBa
1151 pa3JIMYHBIX OIEPALUH:

struct ast_node_op {
struct ast_node base;
struct ast_node *left;
struct ast_node *right;
opcode_type_t opcode;
¥



5. CeMmaHTHUYeCKHH aHAJIN3

e CeMaHTHYECKHH aHaJIU3aTOP UCIIOJIb3YET
CUHTAKCUUEKOE ACPEBO U TaOJMIy CHMBOJIOB [JISI
MPOBEPKH CEMAHTHUEKOM COIJIAaCOBAaHHOCTH C
OMMUCAHUEM SI3bIKA.



6. O0xo nepeBa
e O0Xo1 AepeBa HAUMHAETCS C KOPHSI.

 Y3ibpl HepeBa MOCEMAIOTCSI PEKYPCHBHO, B
HEKOTOPOM MOPSIAKE.



OO0xop nepesa B ITyOUHY:



aloha@trash: ~/bclite

aloha@trash:~/bclite$ ./main

Version 1.0

Copyleft 2012

Syktyvkar State University
Programming & Applied Math Laboratory

> function length(A, B) {
local len, xA, vA, xB, vyvB

XA = A[@]
yA = A[l]
xB = B[@]
yB = B[1]

len = sgri((xB - ®xA)"2 + (yB - yA)"2)

return Llen

}

> length([@, O], [1, 11)
1.414214

> length([1, 11, [1, 11)
0.000000

-]



> function factorial(x) {
local 1, res

i =1

res = 1

1T (x == 0.0) {
return 1

}

while (1 <= %) {
res = res*i

i=1i4+1
}
return res
}
-
-]
-]
=
-
>n =4
= factorial(n)
24 .000000

= factorial (@)
1.000000

aloha@trash: ~/bclite



aloha@trash: ~/bclite

= O =

X
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% RK4.bc (~/bclite/test) - GVIM3 (=) (=] [52)
Ta

M MNpaBka KHCTPYMEHTEI CWHTaKCWUC Eythepel QOkHo Cnopaska

B2 &e B <> ¢ B3 &« % s e B

15 len = {tn - tB) /s K I
156 y = vedfor(len)

17 t = vector(len)

18 dy = vector(len)

19

20 .
21 for (1 =0; 1 =len; 1 =1+ 1) {

22 kl = h*f(to, yo)

23 k2 = h*f(t0 + 0.5*%h, y0 + 0.5%k1)

24 k3 = h*f(to + 0.5*%h, y0 + 0.5%k2)

25 ka = h*f(t0 + h, yo + k3)

25

27 yn = y0 + 1/6%(kl + 2¢k2 + 2%k3 + k4)

28

29 s = solve(tD) B
30

31 tO = t0 + h

32 ¥yO = yn

33

34 dyl1] = yn

35 yli1] =s

36 t{1] =to

37 1

38

39 "t"

40 t ]

-- BCTABKA -- 15,8 53%



1.000000
2.000000
3.000000
4.000000
5.000000

dy
2.718861
/.391210
20.091972
54.616221
148.462860

Y
1.000000

2.718282
7.3B9056
20.,0885537
54 .558150

aloha@trash:~/bclite/tests |

aloha@trash: ~/bcliteftest

aloha@trash:~/bclite/tests$ ../main RK4.bc
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